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ság életében. Esetükben egyszerűsíteni 
szeretnénk a pályázati rendszert, és lehe-
tővé tenni, hogy hosszabb távra, több 
évre előre tudják tervezni működésüket 
és beruházásaikat. Ezek az intézmények 
ugyanis sok esetben az adott országban 
nem kapnak kellő támogatást, és nélkü-
lünk ellehetetlenülnének.

«« Mekkora összeg elosztásáért felel az 
Alapkezelő?
L. K. A jövő évi költségvetési terveinkben 
12.6 milliárd forintnyi támogatás szét-
osztása szerepel. A jelenlegi, költségve-
tést meghatározó irányokat tekintve ez 
igen figyelemreméltó összeg, amely jelzi, 
hogy kiemelt fontosságú területről van 
szó.

«« Mondana példát az Alap által támoga-
tott intézményekre, projektekre? 
L. K. Az egyik legnépszerűbb ilyen 
program a Határtalanul!, amelynek 
keretében magyarországi diákok hatá-
ron túli osztálykirándulásaihoz illetve 
szakképző iskolák határon túli isko-
lákkal való szakmai együttműködése-
ihez nyújtunk pénzügyi támogatást. A 
cél, hogy a magyar diákok eljussanak a 
szomszédos országokba, ahol tematikus 
programok segítségével megismerhetik 
a határon túli magyarlakta területeket, 
kapcsolatokat alakíthatnak ki az ottani 
fiatalsággal, és személyes élménnyé vál-
hat számukra a nemzeti összetartozás. 
A Magyarság Háza egy másik nagy pro-
jektünk, amellyel egy olyan intézményt 
szeretnénk létrehozni, amely az összma-
gyarság számára szimbolikus központ-
ként működhet, bemutatva a nemzeti 
teljesítmény meghatározó példáit. A 
hagyományos rendezvényi és, vendég-
látó funkciók kialakítása mellett tervez-
zük egy, a 20. századi magyarság történe-
tét, tudományos, kulturális, művészeti 
eredményeit bemutató állandó kiállítás 
megvalósítását is. Szeretnénk teret adni 
a magyar zene- és táncművészet, gaszt-
ronómia és borkultúra bemutatkozásá-
nak. Emellett a Ház oktatási és kutatási 
központként is funkcionál majd, itt kap 
helyet a Nemzetpolitikai Kutatóintézet 
és Dokumentációs Központ, ahol a nem-
zetpolitikai célok megvalósítását segítő, 
problémaorientált kutatások zajlanak 
majd. 

«« Mik a további tervek, a fejlődési irá-
nyok?
L. K. Az egyik legfontosabb hosszú távú 
célunk a gazdaságfejlesztési támogatási 

rendszerek megteremtése. Ahogyan a 
törvény szövege is deklarálja, elsődle-
ges nemzetpolitikai cél a határon túli 
szülőföldön maradás elősegítése, a 
magyarság elvándorlásának csökken-
tése, ezáltal a magyar közösségek meg-
erősítése. Ennek viszont az a feltétele, 
hogy az egyén, közösség a szülőföldjén 
tudjon boldogulni. Ehhez kívánunk a 
jövőben minél hatékonyabb segítsé-
get nyújtani az Alapkezelő gyors és 
megbízható működése révén. Másik 
nagyon fontos cél, hogy a Bethlen 
Gábor Alapkezelő valamennyi környező 
országban állandó, intézményesült 
formában legyen jelen, hiszen ez olyan 
hatékonyabb működést eredményezhet, 
melyben a szolgáltató központok köz-
reműködésével az általunk nyújtott 
támogatások és szolgáltatások gyor-
san és problémamentesen juthatnak el 
valamennyi célcsoporthoz. Most annak 
a felmérése folyik, hogy milyen felté-
telekkel jöhet létre ez a jelenlét, hiszen 
minden országban más jogszabályi kör-
nyezethez kell alkalmazkodnunk. Bízom 
benne, hogy a jövő év során kiépülhet ez 
a hálózat. Emellett természetesen folya-
matosan fejlesztjük a pályázatokkal kap-
csolatos tájékoztatási szolgáltatásainkat 
és pályázati referens kollégáink is állan-
dóan a pályázók rendelkezésére állnak.

«« Milyen feladatokat látott el korábban, 
és mit szeretne megvalósítani jelenlegi 
pozíciójában?
L. K. A Magyar Fejlesztési Banknál 
dolgoztam tizenegy évig különböző 
pozíciókban, az utóbbi időben a Bank 
jogi osztályát vezettem és főként állami 
tulajdonú, gazdaságfejlesztéssel és 
támogatásközvetítéssel foglalkozó tár-
saságok felügyeletével, valamint tulaj-
donosi irányításával foglalkoztam. Az 
elkövetkező időszakban a jelenleg már 
működő projekteket szeretném tovább-
vinni és az említett fejlesztési irányo-
kat megvalósítani, hiszen az együtt-
működés számos pozitív példáját már 
sikerült megvalósítanunk, és nekem 
személyesen is az a tapasztalom, hogy 
határon innen és túl óriási az érdek-
lődés és segítőkészség, amely körül-
veszi ezt a témát. Ha pedig egy-két év 
múlva azt látom, hogy egy valóban jól 
működő rendszert sikerült kiépíteni, 
akkor talán lesz majd lehetőségem arra, 
hogy elégedetten hátradőljek néhány 
percre.  ■

Támogatás a megmaradásért
Új szemléletmód a nemzetpolitikai stratégia megvalósításában
szöveg: Csaba Réka, fotó: Hornyák Dániel

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. a támogatások kezelésének új szemléletmódját 

kívánja képviselni, amely egységbe fogja a nemzetstratégiai elképzeléseket és 

a hozzájuk rendelhető forrásokat. Lélfai Koppánnyal, az Alapkezelő nemrégiben 

kinevezett vezérigazgatójával mindezek megvalósításáról beszélgettünk.

«« Tulajdonképpen mivel foglalkozik a 
Bethlen Gábor Alapkezelő? 
L. K.  Az Alapkezelő egy kiemelten köz-
hasznú, nonprofit gazdasági társaság, 
amelynek feladata a 2010. évi CLXXXII. 
törvénnyel létrehozott Bethlen Gábor 
Alap kezelése. Az alapkezelő társaság 
idén áprilisban történt létrehozását 
elsődlegesen az motiválta, hogy a non-
profit gazdasági létből eredően egyszerű, 
hatékony és átlátható működéssel tudja 
támogatni a kormány nemzetpolitikai 
célkitűzéseit. Az Alapkezelő elsődleges 
célja, hogy végrehajtsa a kormány nem-
zetpolitikai stratégiáját, a határon túli 
magyarság érdekeit is képviselve gon-
doskodjon az összmagyarság támogatási 
rendszerének biztosításáról, és ellássa az 
ezzel kapcsolatos szervezési és végrehaj-
tási feladatokat.

«« Hogyan működik az Alapkezelő?
L. K.  Az Alapkezelő működésére érdemi 
befolyással van egy szakmai előkészítő 
testület, a Kollégium, amely szűrőként 
funkcionál a pályázatok rendszerében. 
A Kollégiumtól független az a három-
tagú bizottság, amely az Alappal kap-
csolatos rendelkezési jogokat gyakorolja, 
tehát gyakorlatilag a támogatási dön-
tések meghozataláért felelős. (Tagjai: 
Semjén Zsolt nemzetpolitikáért felelős 
miniszterelnök-helyettes, Répás Zsu-
zsanna nemzetpolitikáért felelős helyet-
tes államtitkár és Gál András Levente 
közigazgatási államtitkár – a szerk.). Az 
Alapkezelőtől független, önálló Bizottság, 
valamint Kollégium köteles figyelembe 
venni a Magyar Állandó Értekezlet, és 
szakbizottságainak támogatáspolitika 

irányaira vonatkozó javaslatait. Októ-
ber 13-án tartották meg Budapesten a 
Magyar Állandó Értekezlet (MÁÉRT) 
Gazdaságfejlesztési és Önkormányzati 
Szakbizottságának ülését. Hamarosan 
sor kerül a többi szakbizottság ülésére is, 
november második felében pedig meg-
rendezik a Magyar Állandó Értekezlet 
plenáris ülését is. Az Alapkezelő közel-
múltban történt szervezeti átalakítását 
követően – megszűnt az alapot eddig irá-
nyító igazgatóság – szeptembertől vezér-
igazgatóként az én feladatom a működés 
irányítása. Ez a változás is a hatékonyság 
növelése érdekében történt.

«« Melyek a támogatható területek, és kik 
pályázhatnak a támogatásokra?
L. K. A jogszabály szerint magánsze-
mélyek, alapítványok, önkormányza-
tok, társadalmi szervezetek, egyházak, 
mikró-, kis- és középvállalkozások is 

pályázhatnak a támogatásokra, amen�-
nyiben az Alapról rendelkező törvény-
ben, valamint a végrehajtási rendelet-
ben előírt feltételeknek megfelelnek. 
Az oktatási-nevelési támogatást, amely 
határon túli, magyar oktatási-nevelési 
intézménybe járó óvodások, általános 
és középiskolások támogatására szolgál, 
várhatóan 240-250 ezres körnek tudjuk 
biztosítani. Ezenkívül vannak hagyo-
mányos nyílt pályázati rendszereink, 
amelyeken Magyarország határain kívül 
működő, jogi személyiséggel rendelkező 
intézmények, társadalmi szervezetek, 
alapítványok, egyházak vehetnek részt. 

Ami a fejlesztési elképzeléseinket illeti, 
szeretnénk kibővíteni a nemzeti jelen-
tőségű intézmények támogatási lehető-
ségeit, amelyek mind tevékenységi, mind 
támogatotti körüknél fogva kiemelt sze-
repet töltenek be a határon túli magyar-

„A Bethlen Gábor Alap … 
elkülönített állami pénz-
alap. Célja a határon túli 
magyarságnak a szülőföld-
jén való – egyéni és közös-
ségi – boldogulása, anyagi 
és szellemi gyarapodása, 
nyelvének és kultúrájának 
megőrzése és továbbfejlesz-
tése, az anyaországgal való 
és egymás közötti sokol-
dalú kapcsolatának fenn-
tartása és erősítése érdeké-
ben támogatások nyújtása.” 
(2010. évi CLXXXII. törvény 
a Bethlen Gábor Alapról)
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